



СЕВЕРНАЯ ЗВЕЗДА

№ 5 (9805) СРЕДА, 8 февраля 2023 г.

Свободная цена

СПОРТ

В Ивделе прошел памятный турнир по хоккею с шайбой



Анна МЕХРЯКОВА

На хоккейном корте имени В. Н. Курдика в минувшую субботу было с самого утра оживленно. Истинных болельщиков хоккея здесь собрал предстоящая игра любительских команд – «Ивдель», состоящая из игроков первого созыва ХК «Юность» и взрослых любителей, «Металлург» – сборная команда поселка Полуночное, и «Легион», в состав которой входят сотрудники и ветераны силовых структур нашего города.

Объединило всех, ставшее уже традиционным, событие – турнир «Памяти хоккеистов г. Ивделя».

Немного предыстории... В 2021 году депутату Думы Ивдельского городского округа Людмиле Боярских пришла идея провести первый турнир «Памяти хоккеистов г. Ивделя». Её инициативу поддержал тренер команды «Юность», депутат Думы округа В. Н. Курдик, а также глава округа Владимир Михель и председатель Думы Татьяна Кузьмина. Поэтому самый первый турнир прошел под чутким покровительством главного наставника ивдельских хоккеистов – Владимира Николаевича Курдика. Но вскоре случилась еще одна невосполнимая утрата, связанная со смертью главного наставника хоккейной команды «Юность»... Владимир Николаевич скоропостижно ушел из жизни. Однако все его старания, включая реконструкцию хоккейного корта, были осуществлены и следующий турнир по хоккею с шайбой, прошедший в 2022 году, состоялся на новом корте, получившего имя этого замечательного тренера.

Ивдельчане продолжают горячо любить хоккей, поэтому ежегодный памятный турнир с 2023 года было решено сделать традиционным мероприятием в череде спортивных событий, происходящих в нашем городе. А участие в нём – дело чести для каждой из действующих хоккейных команд нашего округа.

...Под веселый хоккейный

марш все участники выходят на лед для совершения почетного круга. В этот момент болельщики тепло и радостно приветствуют хоккеистов зазорными окликами и дружными хлопками. С приветственными словами к участникам обратились глава округа Владимир Давидович Михель и председатель Думы Татьяна Васильевна Кузьмина. Символическое вбрасывание шайбы произвел Владимир Давидович, между командами первой встречи – «Металлург» и «Легион».

Заскрипел лед под коньками игроков. Игра на первых же минутах первого периода приняла напряженный характер. Натиск с обеих сторон был сильным. По окончании третьего периода счет был равным – 4:4. Игра была завершена только после серии буллитов. Со счетом 6:7 победу одержала команда «Легион».

Легкий мороз, бесспорно, доставлял дискомфорт болельщикам, но не усмирал желания наблюдать за захватывающим спортивным противостоянием любительских команд. К тому же здесь был организован буфет и можно было согреться горячим чаем с пирогами.

Вторая игра проходила между командами «Ивдель» и «Легион». Уже на первых минутах свое лидерство установили ХК

«Ивдель», окончив игру с соперником в свою пользу со счетом 8:0.

В завершение турнира встретились команды «Ивдель» и «Металлург». Шло настоящее ледовое сражение. Хоккеисты команды «Ивдель» и здесь продемонстрировали свое мастерство, но полуночники все же сумели совершить несколько удачных атак в ворота соперника. Результатом этой встречи стала победа команды «Ивдель» со счетом 12:5.

По итогам турнира третье место заняла хоккейная команда «Металлург», вторыми стали хоккеисты из команды «Легион», а почетное звание победителя завоевала команда «Ивдель».

Лучшим нападающим стал участник команды «Металлург», ветеран ивдельского спорта Александр Вебер. Среди защитников отличился опытный игрок ХК «Легион» Андрей Миклин. Звание лучшего бомбардира досталось Алексею Черемных, а лучшим вратарем стал Александр Плевака (оба из команды «Ивдель»).

Организаторы турнира выражают большую благодарность за подготовку корта и помощь в проведении турнира Андрею Свиридову и за проведение судейства – Игорю Пашаеву и Тимофею Кутузову. Также от-



дельное спасибо заслуживают поваров столовой школы № 2 – Марина Пьянникова и Марина

Кузнецова за вкусную выпечку, приготовленную для участников и болельщиков.



Александр Вебер



Алексей Черемных



Андрей Миклин



Александр Плевака

ИВДЕЛЬ ТВОРЧЕСКИЙ

Юные художники – победители конкурса

В Ивдельском ЛПУМГ сложилась добрая и хорошая традиция вовлекать детей Ивдельского городского округа для участия в мероприятиях, проводимых ООО «Газпром трансгаз Югорск». Ежегодно проводятся различные детские конкурсы.

В этом году 900 детей из Ханты-Мансийского, Ямало-Ненецкого автономных округов и Свердловской области приняли участие в конкурсе детских рисунков. От Ивдельского городского округа приняли участие учащиеся школ № 1, 2, 7, Ивдельского филиала Уральского промышленно-экономического техникума и Ивдельской детской школы искусств, всего 44 участника.

1 февраля в Ивдельской детской школе искусств состоялось награждение победителей и призеров конкурса детских рисунков среди учащихся школ трассовых поселков и городов, расположенных в регионе деятельности ООО «Газпром трансгаз Югорск». Дипломы вручили временно исполняющий обязанности начальника Ивдельского ЛПУ МГ А. В. Фазулин и начальник Культурно-спортивного комплекса А. Н. Казаков.

Цель и задачи данного конкурса – содействие художественному творчеству, созидательному представлению мира у участников конкурса, выявление и поддержка талантливых детей. Конкурс проходил в нескольких номинациях: «Жизнь в стиле Эко», «Учителями славится Россия!», «Волшебный мир детской книги», «Мое изобретение».

Как отметил А. В. Фазулин, в этом ежегодном конкурсе приняли участие 900 ребят из Ханты-Мансийского, Ямало-Ненецкого автономных округов и Свердловской области. Ивдельчане подготовили 44 работы, 5 из них удостоены дипломов.

Работы юных ивдельчан были представлены в номинациях «Жизнь в стиле Эко» и «Волшебный мир детской книги». Победителями стали:

Диана Гриднева – Диплом 1 степени (ДШИ);

Вероника Стерлигова – Диплом 2 степени (школа №7);

Дарья Пузина – Диплом 2 степени (ДШИ);

Ульяна Чернышова – Диплом 2 степени (ДШИ);

Вероника Морозова – Диплом 3 степени (ДШИ).

Победителям и призерам конкурса также вручены сертификаты участников корпоративного выездного пленэра.



Благодарственными письмами за подготовку лауреатов конкурса детского творчества ООО «Газпром трансгаз Югорск» были награждены преподаватель Ивдельской детской школы искусств **Евгения Васильевна Брагина** и советник директора по воспитанию школы № 7 **Нина Борисовна Александрова**.

Культурный организатор культурно-спортивного комплекса Ивдельского ЛПУ МГ **С. В. Слизова** отметила, что на протяжении 11 лет учащиеся художественного отделения Ивдельской ДШИ принимают участие в творческих конкурсах и занимают призовые места.

Александр Викторович Фа-

зулин поблагодарил преподавателей и директора Детской школы искусств **Е. И. Утарбаеву** за постоянное сотрудничество и подготовку учеников к конкурсам, проводимым ООО «Газпром трансгаз Югорск».

Культурно-спортивный комплекс Ивдельского ЛПУМГ

НАЦИОНАЛЬНЫЕ ПРОЕКТЫ

Центр притяжения для юных полуночненцев

Начиная с 2019 года в нашем округе началось активное участие школ в образовательном проекте «Точка роста», созданным Министерством просвещения в рамках национального проекта «Образование».

Самым первым общеобразовательным учреждением, в котором в сентябре 2019 года открылась «Точка роста», стала школа № 3 поселка Полуночное. Сразу в двух красивых, отремонтированных классах появилось новое, современное оборудование: 3D-принтеры, ноутбуки, робототехнические конструкторы, тренажер-манекены для обучения оказания первой медицинской помощи и другое.

Что примечательно, работа центра ведется здесь сразу же в двух направлениях: во время учебного процесса в этих кабинетах проходят обычные уроки по общеобразовательным программам – технология, информатика, ОБЖ. А уже после окончания уроков ребята вновь возвращаются в школу для дополнительных занятий. Здесь для них ведется кружок по робототехнике, на котором ученики с 1 класса могут на практике ознакомиться с очень интересным и современным направлением в науке – программирование. И самое примечательное, что проходит это знакомство в достаточно интересной игровой форме. Например, я стала свидетелем процесса, как обучающиеся из 1-5 классов собирают из конструктора модель лампы. Это было их первое задание, которое они выполняли без инструкции, поэтому процесс сборки получился очень творческим и занимательным. Неудивительно, что кружок робототехники пользуется в школе особой популярностью! А руководит этим направлением молодой педагог, учитель начальных классов **М. В. Худяков**. У обучающихся уже есть опре-



А. С. Филимонов проводит кружок «3D-Моделирование»

деленные достижения. К примеру, в ноябре прошлого года на базе Детско-юношеского центра патриотического воспитания имени Героя Российской Федерации А. А. Туркина прошел Окружной видеоконкурс по техническому конструированию и моделированию «Я – инженер». В нем принимал участие **Дмитрий Халенко**, обучающийся 5 класса, который собрал модель современной военной техники – «Бронированная машина разминирования».

На базе центра работают еще 6 педагогов – **А. В. Глухова**, **Т. В. Орлова**, **Н. С. Колмыкова**, **А. С. Филимонов**, **О. В. Павлова** и **К. В. Апресян** – руководитель центра.

Не менее ярко и интересно проходят здесь и другие занятия по внеурочной деятельности. С интересом учащиеся с 1 по 11 классы приходят на практические занятия по оказанию первой помощи, которые проводит преподаватель ОБЖ **Т. В. Орлова**. Именно здесь используются современные тренажеры-манекены. Дети отработывают технику и приемы удаления инородного тела из дыхательных путей, сердечно-легочную реанимацию, учатся оказывать

первую доврачебную помощь в различных ситуациях. В рамках внеурочной деятельности в центре проходят различные профилактические мероприятия для обучающихся – «Осторожно, огонь!», «Уважайте правила движения».

Работает при центре кружок «Чудо-шахматы», ведет который **А. В. Глухова**. Как отмечает **Ксения Владимировна Апресян**, с особым интересом сюда приходят ребята младшего школьного возраста. А ведь все знают, насколько сильно обучение этой игре влияет на развитие внимательности и усидчивости, логического мышления.

Очень полезные навыки по работе со стандартными программами, без которых уже невозможно представить работу практически любой сферы деятельности, получают обучающиеся по направлению «Информационная культура». Кружок предназначен для обучающихся начальной школы. Он рассчитан на 4 года обучения: 1 год ребята учатся постигать азы графики в программе «Paint». Второй год обучения связан с работой в программе «Microsoft Word». Далее ребята получают навыки создания презентаций в про-



На занятиях по робототехнике

грамме «MicrosoftPowerPoint». И заканчивается обучение по данному направлению изучением работы с сетью Интернет.

Для старших школьников предлагается изучение довольно-таки непростого направления – «3D-Моделирование». Ребята с увлечением занимаются здесь под руководством преподавателя **А. С. Филимонова**. С первых минут наблюдения за ходом урока становится понятно насколько это непростая и скрупулезная работа – создание

3D-моделей реальных объектов и их трансформации. Например, модель пончика, небольшого города, полосы препятствий для дрона или ракеты «Восток-1».

Конечно, появление таких современных кружков для детей из глубинки имеет очень важное значение. Ребята не только получают новые навыки и знания, но и учатся работать в команде, не уступая при этом в способности перед детьми, которые живут и учатся в мегаполисах.

Анна МЕХРЯКОВА. Фото автора



Уголок оказания первой медицинской помощи

МЫ ВМЕСТЕ

Помощь мобилизованным и их семьям

Глава Ивдельского округа **В. Д. Михель** провел очередное заседание штаба по оказанию помощи мобилизованным гражданам и их семьям.

Владимир Давыдович рассказал, что ивдельчане, предприниматели, организации продолжают сбор гуманитарной помощи для отправки в зону специальной военной операции (СВО). Очередной такой груз в количестве 44 коробок ушел 3 февраля. Также обговорил с членами комиссии о проведении в течение февраля личных встреч с матерями, женами мобилизованных.

Начальник Управления социальной политики **Е. И. Тетёркина** рассказала, какая работа проводится с обращениями семей мобилизованных.

Е. В. Хохлова, врио начальника организационно-кадрового отдела администрации, и **Л. И. Лощановская**, старший инспектор Управления территориями в п. Полуночное, доложили об обработке заявок на подвоз дров семьям мобилизованных.

Волонтеры Ивдельского филиала Уральского промышленно-экономического техникума, не переставая, формируют гуманитарные грузы, упаковывая продукты, вещи, которые несут в техникум неравнодушные земляки, в коробки. Также студенты помогают семьям в складировании дров. Об этом на штабе рассказала руководитель филиала **А. Б. Федоткина**.

В. В. Емельяненко, старший инспектор военно-учетного стола, поделился прось-



бами наших бойцов, с которыми он поддерживает связь.

Председатель Совета ветеранов **Т. И. Деньговская** отметила работу жительницы микрорайона Ивдель-1 **Ирины Юрьевны Кутузовой**, которая помогает собирать помощь. Так, недавно прошла отправка гуманитарного груза в количестве 16 коробок, который собрали жители поселка Оус. Собрано то, в чем нуждаются наши бойцы в зоне спецоперации. Ушли также подарки к 23 февраля и письма-поздравления.

И. Ю. Кутузова изготовила уже более 180 свечей. Также она занимается сушкой овощей, упаковывает их в суповые пайки, и готова научить этому других волонтеров.

В завершение заседания штаба глава **В. Д. Михель** напомнил, что работа в округе по сбору помощи, в чем нуждаются наши бойцы, продолжается и не должна утихать.

Галина РАЛЬНИКОВА
Фото: Анна МЕХРЯКОВА

ДАТА

Митинг в честь победы в Сталинградской битве



80 лет назад советские войска победоносно завершили исход Сталинградской битвы. Этот день, 2 февраля 1943 года, вошел в историю нашего Отечества, как переломный момент в ходе Великой Отечественной войны. Именно Сталинградская битва продемонстрировала всему миру мужество, непоколебимую силу духа, героизм советского народа.

В честь этого события на городской площади прошёл митинг, ведущими которого стали **Александр Быков** и **Виктор Суплес**. Они напомнили всем присутствующим историю этого великого события и пригласили для выступления жительни-

цу нашего города **Наталью Чепченко**, которая поделилась историей о своем героическом родственнике, погибшем в этом кровопролитном сражении.

Затем, в честь светлой памяти всех доблестных воинов, положивших жизнь за свободу и независимость нашей Родины, прозвучала минута молчания.

Митинг завершился возложением цветов к памятной стеле ивдельчанам, погибшим и пропавшим без вести в годы Великой Отечественной войны и горельефам наших земляков – Героев Советского Союза.

Анна МЕХРЯКОВА.
Фото автора

СОБЫТИЕ

Первый инициативный центр движения детей и молодежи открылся в школе № 1

Марафон торжественных церемоний открытия первичных отделений Российского движения детей и молодежи стартовал 1 февраля в Свердловской области. Первые 79 инициативных центров начали работу на базе образовательных организаций региона.

Несколько слов предыстории рождения нового молодежного движения в нашей стране.

20 апреля 2022 года школьница из Севастополя **Диана Красовская** выступила с инициативами создать Российское движение детей и молодежи. Президент России **Владимир Путин** поддержал идею. И уже 14 июля 2022 года был подписан Федеральный закон № 261-ФЗ «О российском движении детей и молодежи», в котором отражены правовое положение, основные цели, принципы и структура движения.

Свое название – «Движение первых» – организация получила по итогам голосования на I Съезде Российского движения детей и молодежи (РДДМ), которое прошло 18–20 декабря 2022 года в Москве. Деятельность движения направлена на организацию досуга, создание возможностей для всестороннего развития и самореализации, а также профессиональную ориентацию детей.

Первичные отделения станут базой для реализации детских инициатив. Активисты, вступившие в ряды РДДМ, будут работать по 12 направлениям, которые утвердили сами же юные делегаты на I Съезде. Среди них – образование и знания, культура и искусство, волонтерство и добровольчество, патриотизм и историческая память, спорт, здоровый образ жизни, медиа и коммуникации, труд, профессия и свое дело, экология и охрана природы, туризм и путешествия.

«Первого числа каждого месяца в Свердловских образовательных организациях будут открываться новые первичные отделения РДДМ в рамках поручения Президента России **Владимира Путина**.

Центры откроются в школах, колледжах, вузах, в организациях дополнительного образования. Охват будет серьезный – к концу года должно быть создано более тысячи «первичек». Мы видим большую заинтересованность со стороны детей и молодежи, для них эти вопросы актуальны», – отметил замминистра образования и молодежной политики Свердловской области **Евгений Бирюк**.

Кроме того, два детских лагеря – «Юность» в Сысерти и «Дружба» в Белоярском станут центральными базами для отдыха и реализации творческой деятельности участников движения в период летней оздоровительной кампании.

«Первичная организация движения – это, прежде всего, место, где дети смогут найти своих единомышленников в той сфере, которая их увлекает. Они будут

сами задавать повестку и организовывать мероприятия в том формате, в котором им интересно. Движение позволит обеспечить мягкий переход из детской инициативной деятельности в молодежную – ребята смогут продолжать работу над своими проектами после выпуска из школы на базе колледжа или вуза», – рассказала председатель Совета регионального отделения РДДМ Свердловской области **Наталья Ермаченко**.

1 февраля в Ивдельском городском округе первая организация нового движения была создана на базе средней школы №1.

В актовом зале школы состоялось торжественное собрание обучающихся, посвященное принятию решения о создании первичного отделения Российского движения детей и молодежи «Движение первых». Торжественность и важность

события была подчеркнута тем, что под звуки Гимна России состоялся вынос Российского триколора.

На первое собрание были приглашены почетные гости – ветеран пионерского движения нашего города, экс-директор городского Дома пионеров **Галина Степаненко**, председатель Территориальной избирательной комиссии **Елена Каримова** и Почетный гражданин Ивдельского городского округа, член городского совета ветеранов **Николай Федоров**. Почетные гости обратились к собравшимся со словами одобрения по случаю такого важного события в жизни молодежи округа и пожелали активной жизненной позиции, много интересных и полезных дел.

Был подписан документ по созданию первичного отделения Российского движения детей и молодежи «Движение первых» на базе школы №1. Его подписали директор образовательного учреждения **Юлия Погудина**, активисты школы **Юлия Приманченко**, **Вячеслав Шабунин**, советник директора школы **Ольга Лоскутова**.

«Мы – обучающиеся школы № 1 г. Ивделя, – записано в документе, – выполняем наказы своих друзей, родителей и наставников, заявляем:

Мы выступаем с инициативой об открытии на базе нашей школы первичного отделения «Движения первых», чтобы обеспечить великое будущее родному городу, нашей стране, чтобы сделать достойной и счастливой жизнь всех поколений, чтобы менять мир к лучшему!

Мы считаем себя ПИОНЕРАМИ своего Отечества!

Мы хотим быть ПЕРВЫМИ в знаниях и творчестве, на защите Родины, в науке и технологиях, в труде и спорте, в сохранении природы и везде, где хотим исполнить наши мечты! Мы – ПЕРВООТКРЫВАТЕЛИ мира и готовы изменить его к лучшему!»

На этом первое организационное собрание участников Российского движения «Движение первых» завершило свою работу. В добрый путь!

Н. СОЛОМИН



Ю. Погудина, О. Лоскутова, В. Шабунин и Ю. Приманченко

«СЕВЕРНОЙ ЗВЕЗДЕ» – 90 ЛЕТ

Его материалы ждали и читали с интересом

Городу Ивделю и газете «Северная звезда» повезло с таким замечательным человеком, как **Александр Дмитриевич ГУБИН**. Благодаря ему была установлена дата возникновения Ивдельского селения, появилась памятная стела с именами погибших и пропавших без вести на фронтах Великой Отечественной войны, а на страницах газеты «Северная звезда» ивдельчане с интересом читали его материалы об истории города, его основателях Всеволожских и о других краеведческих находках. Например, о дружбе Никиты Всеволожского с поэтом Александром Пушкиным.

А. Д. Губин родился 19 августа 1916 года в деревне Черемисская, Шадринского района, Курганской области. До призыва в Красную Армию в 1938 году успел закончить Свердловский коммунальный техникум. Мечтал стать летчиком, но подвело зрение. Когда уже отсчитывал дни до увольнения в запас из армии, грянула Великая Отечественная война. Всю войну прошел авиameхаником авиационного звена Управления 13 Гвардейской истребительной авиационной Полтавско-Александрийской Краснознаменной ордена Кутузова дивизии. Своими воспоминаниями о фронте **Александр Дмитриевич** тоже делился с читателями в газете «Северная звезда». А о его боевом пути красноречиво говорили награды – медали «За отвагу», «За боевые заслуги», орден Красной звезды, медали «За взятие Вены», «За взятие Будапешта», «За освобождение Праги», «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.». В 1943-м – под Сталинградом – **Александра Дмитриевича** приняли в партию. Решение стать коммунистом, причем в один из самых напряженных моментов войны, было глубоко продуманным.

В город Ивдель **Александр Дмитриевич** приехал в августе 1951 года по направлению обкома партии после окончания партийной школы. В городском комитете партии **А. Д. Губин** проработал 25 лет. Первые три года он заведовал организационным отделом, а в 1954 году его избрали третьим секретарем ГК КПСС. После выхода на пенсию продолжил работать в исполкоме горсовета, в отделе по гражданской обороне и спецпочте.

В Ивделе **Александр Дмитриевич** с интересом занялся историей города, появилась идея написать своеобразную летопись – образование, становление и его развитие. Началось все в 1957 году, когда во время подготовки к празднованию 40-й годовщины Великой Октябрьской революции появилась необходимость узнать подробности некоторых моментов из ивдельской истории. **Александра Дмитриевича** свела судьба с уникальными людьми – заместителем редактора газеты «Северная звезда» **Николаем Григорьевичем Чазовым** и преподавателем Московского инженерно-экономического института **Павлом Петровичем Иевлевым**. Первому он помогал в сборе материала для рукописи по истории города, в ос-



А. Д. Губин

нову которой были положены воспоминания старожилов города и поселков. Второму – в издании в 1966 году первой книги об Ивделе «На уральском севере».

И закипела работа. Например, встал вопрос, когда и в каком составе был образован первый Совет в Никито-Ивделе? В 1958 году тогдашнему директору Ивдельского музея **Ивану Евлампиевичу Уварову** из Серовского музея передала копию протокола № 1 общего собрания граждан села Никито-Ивдельского от 2 августа 1919 года, на котором был избран новый (не первый) состав Совета после освобождения Урала от колчаковцев. Эту копию **И. Е. Уваров** передал **А. Д. Губину**, как бы предвидя, что именно этот человек в дальнейшем посвятит себя делу воссоздания истории города. Свои исследования **Александр Дмитриевич** начал с работы в архивах. Например, поиск оригинала уже упомянутого протокола 19-го года привел его в Нижнетагильский филиал Свердловского областного архива. Здесь он нашел протокол первого Никито-Ивдельского районного съезда Советов. Инте-

ресно то, что незадолго до этой находки нашему краеведу была подарена фотография с этого съезда. Такое совпадение придало **Александру Дмитриевичу** еще больший азарт.

Архивы Свердловские областные – партийный и государственный, Серовский, Подольский, Ленинградский, Пермский – хранили документы ивдельской истории, их **А. Д. Губин** по крупицам собирал и систематизировал – как мозаика стала выстраиваться истинная история нашего города. Именно из материалов **А. Д. Губина** читатели «Северной звезды» узнали о Лозьвинском городке, о «золотой лихорадке», об открытии золотых приисков, как на прииски пригонялись из Прикамских деревень крепостные Всеволожского, закладке теплой промывальной фабрики круглогодичного действия при впадении речки Шапши в Ивдель в октябре 1831 года (так появилось Ивдельское селение), как была открыта в 1871 году в селе Никито-Ивдельском первая приходская школа, о становлении Ивделя, строительстве железной дороги и газопроводов и многом другом.

Надо отдать должное бывшим сотрудникам горкома КПСС и **А. Д. Губину**, который координировал работу по увековечиванию памяти земляков погибших и пропавших без вести на фронтах 1941-1945 гг. Великой Отечественной войны. География поисков была огромна, велась переписка с поисковыми клубами, с военкоматами, исполкомами, с центральным архивом Министерства обороны СССР, проходили встречи с членами семьи погибших. Мемориальная стела торжественно была открыта 6 мая 1972 года, в честь 27-летия Победы, и первоначально состояла из памятной доски, на сером мраморе которой были высечены имена 529 погибших. К 60-летию Победы была проведена реставрация стелы, занесены новые фамилии, теперь их 1038, а митинги стали ежегодными.

Заслуги **А. Д. Губина** были высоко отмечены городом. В честь 150-летия города, которое отмечалось впервые, ему было присвоено звание Почетный гражданин г. Ивделя с вручением удостоверения под № 1.

В редакции газеты **Александр Дмитриевич** появлялся, практически, ежедневно. Это был прекрасный, эрудированный собеседник. Делился своими новыми историческими находками или уникальными фотографиями, которые удавалось ему раздобыть. У него было увлечение – ремонтировать часы, особенно старинные. Мог и ходики починить, и наручные, и часы с боем.

Судьба отмерила этому незаурядному человеку 88 лет. В городской типографии так и осталась неизданной его рукопись книги, выхода в свет которой он так и не дождался. Не дождался и ивдельчане, но бережно сохраняют газетные вырезки с его материалами об истории Ивделя.

Умер **Александр Дмитриевич** 22 сентября 2004 года и похоронен на городском погосте.

Галина РАЛЬНИКОВА

ПОЧТА «СЗ»

Автобус до Серова

Читатели газеты «Северная звезда» вновь подняли тему междугородного автобусного сообщения «Ивдель-Серов».

Жительница микрорайона лесозавода задается вопросом, почему перестал ходить автобус до Серова? *«Раньше знаешь, что если уедешь утром, например, до Краснотурьинска на прием к врачу, в больницу проведать родственников или к детям, которые учатся в учебных заведениях, то вечером автобус тебя заберет обратно. Сначала автобус перестал ходить в выходные, а потом и вовсе его не стало».*

Ведущий специалист отдела ЖКХ, транспорта, связи и энергетики администрации Ивдельского городского округа **Александр Олегович Кишов** на этот вопрос ответил: «Автобусный маршрут под порядковым номером № 831 сообщением «Ивдель-Серов» состоит в реестре маршрутов межмуниципальных регулярных перевозок Свердловской области. Перевозчиком по данному маршруту является ИП **Быков С. В.**

Данный маршрут включает в себя следующие промежуточные остановочные пункты: Автостанция Ивдель, пос. Черемухово, г. Североуральск, Волчанск, Волчанский разрез, Карпинск, Краснотурьинск, п. Рудничный, г. Серов и аналогично в обратном направлении.

Также в качестве альтернативы есть маршруты № 960 и № 1058 сообщением «Ивдель-Екатеринбург», которые также включают в себя вышеупомянутые остановочные пункты».

То есть из ответа следует, что маршрут «Ивдель-Серов» в реестре все же существует, только вот автобус не ходит.

Связавшись по телефону с **Сергеем Владимировичем Быковым**, выяснилось, что в данное время осуществляются пассажирские перевозки только по маршруту «Ивдель-Екатеринбург». Автобус отправляется из Ивделя в 8-20 утра четыре дня в неделю – понедельник, вторник,



среда, четверг. Из Екатеринбурга в 9-20 утра – во вторник, среду, четверг и пятницу. Уехать из городов северного округа можно в эти дни, кроме понедельника.

С апреля межмуниципальное автобусное движение «Ивдель-Екатеринбург» и обратно будет осуществляться ежедневно.

То, что касается маршрута «Ивдель-Серов», то **С. В. Быков** объясняет его отсутствие тем, что он является нерентабельным.

Заранее предвидим реакцию читателей, которые испытывают неудобства из-за отсутствия нормального автобусного сообщения с нашими городами-соседями. Наверное, необходимо, как раньше говорилось, «по просьбам трудящихся» на уровне администрации наконец-то поставить точку в этом вопросе и вернуть маршрут «Ивдель-Серов» на трассу.

Отдел писем

Жизнь налаживается

С некоторых пор городские власти стали обращать внимание и на наш поселок Маслово, за что от жителей огромная благодарность главе Ивдельского городского округа **Владимиру Давыдовичу Михелю** и всей его команде.

В мае 2022 года отсыпали дороги по всему поселку, в августе – по улице Станционная. На стадионе построили детскую площадку и теперь детям есть, где поиграть.

Занялись, наконец-то и ремонтом моста через реку Сосьва – выполнены работы по строительству одной части моста. В этом году должны продолжить работы на мосту. Этот путепровод жизненно необходим масловчанам, так как на другом берегу расположен погост, а также отменные места для отдыха, чтобы порыбачить, собирать грибы и ягоды.

Осенью прошлого года был построен фельдшерско-акушерский пункт. Только вот доктора пока нет. Может, кто-то из врачей, фельдшеров захочет поправить свое материальное положение, все-таки выплачивают подъемные, придет поработать в наш поселок.

На школе установили оповеститель МЧС, который предупреждает нас, сельчан, о надвигающейся непогоде и о соблюдении пожарной безопасности.

Большое спасибо за работу **Дарье Леонидовне Бобровой**, начальнику по управлению территорией в поселке Сама.

Также выражаем благодарность депутату Думы **Сергею Владимировичу Быкову** и Управлению ЖКХ (**Л. А. Дешевых**) – за уличное освещение и установку 10 светильников.

Хорошо работает в поселке почтовое отделение под руководством **Кристины Александровны Матузовой**. В здании всегда чистота, порядок. Она очень внимательна к посетителям, все разъяснит, расскажет, подскажет. Благодарим за работу также нашего почтальона **Татьяну Бусарову**.

Хочется пожелать всем, кто оказывает нам помощь и трудится на благо масловчан, здоровья, мира, успехов!

По поручению жителей п. Маслово
Михаил Андреевич ГУЩИН,
ветеран труда Свердловской области.

ЖД

Северные «Ласточки» вышли в лидеры по заполняемости



Пригородные электропоезда «Ласточка» сообщением Екатеринбург – Бокситы с момента запуска, 20 января 2023 года, перевезли 11,3 тыс. человек. Средняя заполняемость рейсов составила 82% – это выше расчетных показателей и выше популярных электричек в Нижний Тагил и Каменск-Уральский. При этом заполняемость направления из Екатеринбурга в Североуральск достигла 97% (в обратном направлении 68%). Доля пассажиров, совершающих поездки из столицы Урала до станций северного узла – Серов, Красноуральская, Лесная Волчанка, Бокситы – составила 48%.

Напомним, инициатива запустить электрички в ежедневном режиме в северные города области принадлежит губернатору Свердловской области **Евгению Куйвашеву**. Об этом его попросили жители Серова, Североуральска и других северных населённых пунктов.

В «Ласточке» есть все для комфортной поездки: каждый вагон оборудован климатической установкой с системой фильтрации воздуха, в салоне есть розетки для подзарядки мобильных устройств, специальные площадки для размещения крупногабаритного багажа и колясок. В головных вагонах расположены биотуалеты. Созданы условия для

поездки маломобильных пассажиров.

Оформить проездные документы на «Ласточку» можно в пригородных кассах, терминалах самообслуживания, а также онлайн – в мобильном приложении «РЖД Пассажирам» и на сайте Свердловской пригородной компании. Продажа открывается за 10 суток до даты отправления поезда. Билеты продаются с указанием мест. При оформлении билета и при посадке в электропоезд необходимо предъявить документ, удостоверяющий личность, а при наличии льгот – подтверждающий льготы.

Анна МЕХРЯКОВА
По информации
пресс-службы СВЖД

В ОБЛАСТИ

«Лыжня России» на Урале пройдет 11 февраля

Ежегодная массовая лыжная гонка «Лыжня России» в Свердловской области пройдет 11 февраля и будет посвящена 100-летию создания органов физкультуры и спорта России и Свердловской области и 300-летию Екатеринбурга. Подготовку к спортивному событию обсудили на оргкомитете, который провел заместитель губернатора **Павел Креков**.

«Прошу все службы и ведомства, задействованные в подготовке, принять исчерпывающие меры по соблюдению санитарно-эпидемиологических мер, ведь инфекции никуда не делась, и вопрос безопасности и комфортного участия всех уральцев в лыжне», – сказал **Павел Креков**.

Главный старт «Лыжни России» Свердловской области пройдет в Нижнем Тагиле на территории спортивной школы «Аист». Будет организовано два забега среди профессионалов: 10 километров – мужчины и 5 километров – женщины. Забег «сотка», в котором примут участие почетные гости соревнований, составит 1923 метра – год создания органов спорта России и Свердловской области. В главном общем старте примут уча-

Управление по культуре, физической культуре, спорту и делам молодежи
администрации Ивдельского городского округа

ЛЫЖНЯ РОССИИ

2023

Все на старт!

Лыжная база
г. Ивдель, ул. 8 Марта

главный старт
12:00

регистрация частных
11:00

судейская коллегия
11:30

Телефон для справок: +7 9506328335 Анна Николаевна

стие не менее трёхсот уральцев, это будет символизиро-



вать юбилей Екатеринбурга. «Лыжня России» в 2023 году станет 41 по счету. Призовой фонд составит 1 миллион рублей.

«Лыжня России» 11 февраля также пройдет во всех управленческих округах. В Ивдельском городском округе **главный старт состоится в парке «Кедровник», в 12:00 часов. Регистрация участников начнется с 11:00 часов.**

Массовой лыжной гонке «Лыжня России» предшествовала декада лыжного спорта в регионе. В это время были организованы местные соревнования, уроки физкультуры на свежем воздухе и в виде лыжных занятий.

Галина РАЛЬНИКОВА
По информации ДИП СО

СФР

Единое пособие родителям

За месяц с момента вступления в силу закона о едином пособии эта мера поддержки была назначена родителям почти 55 тыс. детей и 1,3 тыс. беременных женщин. С момента старта выплат единого пособия Отделение Социального фонда России перечислило семьям более 477,9 млн. рублей.

Социальный фонд назначает единое пособие в формате социального казначейства. Это значит, что для получения выплаты родите-

лям, как правило, достаточно подать заявление через портал госуслуг. Остальные сведения проверяются через межведомственное взаимодействие. При этом всех детей до 17 лет можно указать в одном заявлении и таким образом оформить выплату сразу на каждого ребенка.

Единое пособие заменило нуждающимся семьям ряд действовавших ранее мер поддержки. Две ежемесячные выплаты на первого и третьего ребенка до 3 лет, ежемесячные выплаты на

детей от 3 до 8 лет и детей от 8 до 17 лет, а также ежемесячное пособие беременным женщинам.

Для постепенного перехода к единому пособию семьи продолжают получать все перечисленные выплаты до истечения срока, на который они установлены. Родители при этом могут в любой момент перейти на единое пособие. Например, по выплате на первого ребенка. Теперь она входит в единое пособие и оформляется по новым правилам. В то же время, если ребенок

появился в семье до 2023 года, родители могут получить выплату по ранее действовавшим условиям до достижения ребенком 3 лет. С начала года Отделение СФР по Свердловской области одобрило выплаты на 2,6 тыс. первенцев до 3 лет, появившихся в семьях до конца 2022-го. Сумма выплат родителям превысила 37,9 млн. рублей.

С введением единого пособия также расширились возможности материнского капитала. Теперь семьи могут оформить ежемесячную выплату из него не только на второго ребенка, как это было до 2023 года, но и на

первого, третьего или любого другого. Причем семья может одновременно получать и единое пособие, и выплату из маткапитала на одних и тех же детей.

Напомним, что для оформления единого пособия дети и родители должны быть российскими гражданами и постоянно проживать в России. При назначении выплаты применяется комплексная оценка доходов и имущества семьи, а также учитывается занятость родителей или объективные причины ее отсутствия.

Отделение СФР
по Свердловской области

ТВОИ ЛЮДИ, ГОРОД

«Ничто на земле не проходит бесследно...»

Школа... У каждого человека это слово ассоциируется с чем-то своим. Одни, услышав его, вспоминают одноклассников, другие – перемены и обеды в столовой. Но никто не может себе представить школу без учителя! Ведь на протяжении многих лет с нами рядом идут наши преподаватели. Эти люди играют большую роль в развитии и воспитании каждого ребенка. Не зря во все времена профессия учителя остается самой уважаемой и сложной, потому что на плечи педагога ложится большая ответственность. Это очень непростой труд, требующий полной отдачи себя ученикам. Не каждый человек может помочь раскрыться новой, еще совсем маленькой, личности.

Наверное, для большинства жителей нашего города словосочетание «Первая школа» тесно связано с человеком, о котором все говорят, что это педагог от Бога. Это любимый учитель многих поколений ивдельчан, наша коллега – **Светлана Дмитриевна МОРГАЧЁВА!** 7 февраля 2023 года этому замечательному человеку исполнилось 80 лет.

Светлана Дмитриевна – коренная ивдельчанка, родилась в семье служащих **Надежды Васильевны** и **Дмитрия Пантелеевича Моргачёвых**. Детство со старшей сестрой **Людмилой** прошло на острове ЛПХ, в небольшом, но уютном домике с односкатной крышей. Именно сюда после окончания Кировского педагогического института молодая учительница вернулась, чтобы работать в своей родной школе № 1.

Стать учителем **Светлана** мечтала с самого детства. В школе училась на пятёрки. Как вспоминает сама **Светлана Дмитриевна**, на выбор вуза повлияла встреча с бывшей выпускницей нашей школы, которая весной 1960 года рассказывала будущим выпускникам о Кировском государственном педагогическом институте 1 категории им. В. И. Ленина (теперь это университет). Именно туда после выпускного бала и отправилась поступать **Светлана** со своей одноклассницей.

Курс был дружный, веселый, пылкий! Практика проходила в лабораториях, теплицах и на приусадебных участках при институте. Какие исследования и опыты проводили студенты, будущие учителя! Например, выясняли, какие удобрения и состав почвы влияют на изменения цвета лепестков цветов.

Закончив институт по специальности «география и биология», **Светлана Дмитриевна** вернулась в родной город, где проработала 58 лет, из них 57 лет в своей любимой Ивдельской средней школе № 1. Первые годы была учителем биологии, затем стала преподавать географию.



С. Д. Моргачёва

И школа сразу заискрилась, зазвучала, расцвела! В советское время много внимания уделялось трудовому воспитанию подрастающего поколения, в том числе были уроки сельхозтруда. Под руководством молодого учителя ребята работали на пришкольном участке и в школьной теплице, выращивая для школьной столовой зелень и овощи. Помогали городскому подсобному хозяйству собирать урожай и перебирать его в хранилищах.

По инициативе **Светланы Дмитриевны** проводилось много внешкольных мероприятий, в том числе юннатские и туристические слёты, соревнования по спортивному ориентированию районного и областного значения, многодневные походы по уральскому краю, летние поездки в колхозы в южном направлении. Участвовали все: и ученики, и учителя!

На протяжении многих лет первая школа занималась геологией под руководством Северной геологоразведочной экспедиции. А потом ученики шли в многодневные походы вместе с геологом и выполняли в определённых участках геологические задания.

Именно в те годы, по воспоминаниям **Светланы Дмитриевны**, много выпускников нашей школы окончили Горный институт, а многие стали учителями (более 20 выпускников работают в нашей школе).

Светлана Дмитриевна была классным руководителем десяти выпусков! Со многими из выпускников до сих пор поддерживает связь, общается, приглашает в гости. А её одноклассники, выпускники школы № 1 1960 года, до сих пор каждое лето собираются в Ивделе, приезжая из разных городов нашей страны и зарубежья, чтобы встретиться!

Светлана Дмитриевна имеет много званий, наград: она Отличник народного просвещения, Заслуженный учитель РСФСР, награждена знаками «За заслуги перед Ивдельским городским округом» III степени, «За доблестный труд», «Победитель социалистического соревнования».

Дорогая наша Светлана Дмитриевна!

Ни для кого не секрет, что учителем может стать не каждый, ведь это профессия, которая требует полной отдачи. Которая заставляет действовать не умом, а, в основном, сердцем. Это, наверное, даже не профессия, а длинный жизненный путь, который не каждый сумеет пройти. И Вы прошли этот путь достойно! Трудно представить, сколько сил, труда, терпения Вы вложили в каждого из своих учеников, чтобы они выросли успешными людьми. Изюм в день, из года в год Вы отдавали себя детям, проводили бессонные ночи над тетрадями, конспектами, переживали за неудачи своих воспитанников, радовались даже малейшим успехам учеников и старались создать комфортную обстановку для каждого. Вы с честью и невероятным терпением несли ответственность за воспитание детей. Искренне благодарны Вам за Вашу многолетнюю безупречную работу! Хотелось бы пожелать Вам всего самого доброго, хорошего. Не знать ни горя, ни беды, ни ненастья! Пусть только счастье приходит к Вам в гости, и улыбка чаще озаряет Ваше лицо! Пусть любовь учеников и уважение коллег вдохновляют Вас и прибавляют жизненных сил! Желаем успехов, удачи во всех Ваших начинаниях! Крепкого здоровья, благополучия, счастья в Вашей жизни! Наша школа гордится Вами! Ваш пример жизнелюбия, стойкости, порядочности достоин подражания!

Поздравляем Вас с юбилеем!

Коллектив школы № 1 г. Ивделя.

КУЛЬТУРА

Эпоха, которая не ушла

30 января исполнилось 100 лет со дня рождения легендарного советского режиссера, актера, сценариста **Леонида Гайдая**, подарившего миру известные всем киношедевры. Его фильмы отправлялись в посольства и даже нашим космонавтам. Его герои **Шурик** и **Нина (Александр Демьяненко и Наталья Варлей)** бывали в кинотеатре «Северный маяк» - ивдельчане рады были общению с нашими «суперзвездами».

В преддверии этой знаменательной даты в «Северном маяке» прошел кино-вечер, посвященный жизни и творчеству **Л. Гайдая**. Ведущая **Евгения Васильева**, рассказав биографию **Леонида Иовича Гайдая**, поведала историю создания его кинокартин.

Полтора часа длился показ постановок отдельных сцен из фильмов, исполненные любительскими клубами Ивдельского округа.

Надежда Сорокина (объединение «Оптимисты») исполнила «Песенку о медведях» из кинофильма «Кавказская пленница»:

*Где-то на белом свете, там,
где всегда мороз,
Трутся спиной медведи о земную ось.
Мимо плывут столетия,
спят подо льдом моря,
Трутся об ось медведи,
вертится земля...*

Участники объединения «Оптимисты» **Любовь Малюгина, Надежда Сорокина, Лидия Максарова, Светлана Умарова, Надежда Дудко, Людмила Целлер, Надежда Дорофейчик** и **Надежда Новикова** исполнили попури из известных



комедий режиссера. Сценки по кадрам из фильмов «Операция «Ы» и другие приключения Шурика» искусно сыграла **Надежда Дудко, Светлана Умарова** и **Надежда Сорокина** («Оптимисты»), а также **Александр Калюжин** и **Глеб Габдулин** («Школа ведущих»).

Лесозаводцы из мини-клуба «Русская песня» **Мария Морозова, Нина Гусева, Галина Баркова** и **Нина Мальцева** исполнили музыкально-театральную

постановку «Если б я был султан» из кинофильма «Кавказская пленница».

Из этого же фильма «обыграли» сцену, украсив вечеру, а в качестве выкупа заставив участников обучаться твисту, исполнять песни из фильмов **Гайдая, Любовь Малюгина, Лидия Максарова** и **Надежда Сорокина**.

Участники клуба «Флора» **Надежда Бедских, Лариса Шитоева, Ольга Кантомирова, Зинаида Зыбкина** и **Светлана Воронцова** весело и задорно изобразили кадр из фильма «Бриллиантовая рука». Громкими аплодисментами встретили зрители инсценировку «Разговор со счастьем», исполненную мини-клубом «Русская песня» (**Нина Гусева, Ирина Пфунд, Людмила Белоусова, Елена Ельцова, Мария Морозова, Любовь Браун, Нина Мальцева** и **Галина Баркова**) из кинофильма «Иван Василье-



вич меняет профессию». Стихи о творчестве **Леонида Гайдая** прочитали **Надежда Сорокина** и **Ольга Кантомирова**, а **Надежда Костоусова** провела конкурс на знание кинофильмов известного режиссера.

Вечере приняло участие много людей и все остались довольны веселым и непринужденным общением.

Сергей БРУСНИЦЫН. Фото автора

**Поздравляем уважаемую
Светлану Дмитриевну Моргачёву
с ЮБИЛЕЕМ!**

С праздником сердечно поздравляем,
Желаем долгих и счастливых лет.
За труд нелегкий очень уважаем!
Благодарим Вас за ученья свет!
Благодарим за тысячу дорог,
За мир открытых необычных знаний.
За то, что жизнь ученикам решили посвятить,
Вы превращали все уроки в сказку —
Таким учителем не каждый сможет быть!
Выпускники 1994 года

**Уважаемого, дорогого нашего учителя
Светлану Дмитриевну Моргачёву
ПОЗДРАВЛЯЕМ С ЮБИЛЕЕМ!**

Всего Вам самого доброго!
Всего Вам самого хорошего!
Зимой – снега пушистого,
Летом – солнышка лучистого.
В мае, марте, апреле – птичьих трелей,
Цветов и капелей!
Удачи, как урожая осеннего,
Настроения приятного – весеннего!
Неба ясного-ясного!
Самочувствия всегда прекрасного!
Окружения – доброжелательного!
И здоровья – обязательно!
Живи на свете долгий век,
Родной, любимый человек!
Ваши выпускники 1976 года

С днем рождения!

**Дорогую мамочку, бабушку, прабабушку
Фаину Порфирьевну Быстрицкую
ПОЗДРАВЛЯЕМ С 95-ЛЕТИЕМ!**

С юбилеем поздравляем
От души мы все любя.
Мама, бабушка родная,
Очень любим мы тебя.
Пожелаем тебе счастья
И здоровой быть всегда.
Пусть обходят дом ненастья,
Не грусти ты никогда!
Дети, внуки, правнуки

**Городской Совет ветеранов
ПОЗДРАВЛЯЕТ
труженицу тыла
Фаину Порфирьевну Быстрицкую –
С 95-ЛЕТИЕМ,**

**ветерана педагогического труда
Лидию Филипповну Бекину – С 90-ЛЕТИЕМ!**

Пусть здоровье не подводит,
Счастье каждый день приходит,
Окружают Вас всегда
Дорогие Вам сердца!

**От всей души
ПОЗДРАВЛЯЕМ С ЮБИЛЕЕМ
замечательного педагога,
талантливого человека
и нашего любимого учителя
Надежду Семёновну Шалагинову!**

Желаем Вам крепкого здоровья,
невероятных жизненных сил,
вдохновения, оптимистичного настроения!
Спасибо Вам, учитель наш,
За все старания и терпенье,
За Ваши мудрые советы,
Которыми учили нас!
С любовью и благодарностью
выпускники 1982 года

**Дорогого
Михаила Анатольевича Кокорина
ПОЗДРАВЛЯЕМ С ЮБИЛЕЕМ!**

С юбилеем, с круглой датой!
Сил, здоровья и добра!
Чтобы был всегда ты статным.
Чтобы жизнь была полна
Ярких, красочных мгновений,
Позитива и любви.
По-мужски же будь красивым,
Смелым, четким, деловым!
Чтобы были в твоей жизни
Только верные друзья,
Чтоб любовью окружала
Тебя славная семья!
Семьи Друговых, Старцевых

**Любимую, дорогую
Екатерину Александровну Зернову
ПОЗДРАВЛЯЕМ С ЮБИЛЕЕМ!**

Замечательная дата,
Круглая, красивая!
Пусть же будет жизнь богатой,
Яркой и счастливою!
Чаще радуйтесь и смейтесь,
Веселитесь от души.
Пусть Вас радует семейство,
Дела будут хороши.
Крепким пусть здоровье будет,
И счастливым – каждый час.
В жизни Вашей пусть прибудет
Только лучшее для Вас!
Твои родные

**Уважаемую
Александру Леонидовну Худякову
С ЮБИЛЕЕМ!**

В ваши энергичные шестьдесят пять
Любая завидовать будет, мечтать!
Такой молодежкой, активной быть!
Желаем вам в этом духе прожить
Ещё сто лет в бодром, светлом рассудке,
Счастливую гаммой наполнить минутки,
Остаться открытой всегда для друзей,
Здоровья пополнить запас в юбилей!
Участники группы «Тепло наших Рук»

ПРОДАЮ капитальный гараж в центре г. Ивделя, ул. Первомайская, пл. 25,0 кв. м, стены бетонные, теплая овощная яма, не угловой, электросчетчик, земельный участок 32,0 кв. м. Цена (гараж+земля) 400 тыс. руб. Торг уместен. Тел. 8-9193600775.

ПРОДАЮ земельный участок в г. Ивделе, ул. Механошина, 88, 15 соток, угловой (можно под строительство дома, кафе (рядом автозаправка). Цена 200 тыс. руб. Тел. 8-9506522207.

ОБЪЯВЛЕНИЯ, РЕКЛАМА

17 ФЕВРАЛЯ,
г. Ивдель (ТЦ «ПРИНЦЕССА ЛАМАН»)
с 10.00 до 18.00

УНТЫ
из Якутии
МУЖСКИЕ
ЖЕНСКИЕ

от 5 000
РУБЛЕЙ



**ГАЗПРОМ
ТРАНСГАЗ
ЮГОРСК**

Ивдельское линейное производственное
управление магистральных газопроводов
ООО «Газпром трансгаз Югорск»

ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:

- инженер газокompрессорной службы;
- машинист технологических компрессоров,
- слесарь по ремонту технологических установок,
- инженер по направлению энерговодоснабжения;
- инженер по электрохимической защите;
- электротехник;
- электромонтёр по ремонту и обслуживанию электрооборудования,
- слесарь по эксплуатации и ремонту газового оборудования,
- трубопроводчик линейный;
- плотник;
- монтажник технологических трубопроводов;
- мастер линейно-эксплуатационной службы.

Иногородним предоставляется общежитие.
Подробную информацию можно получить
по телефонам (код города Ивделя 34386) **2-93-53, 2-93-83.**

**Куплю
предметы старины,
антиквариат,
монеты и прочее.**

Тел. 8-9043840941

**АЛКОГОЛИЗМ
КУРЕНИЕ
ЛИШНИЙ ВЕС**

Доктор Афанасьев, Санкт-Петербург
www.doctorafanasev.ru

Приём в Ивделе 5 марта
Запись: 2-22-82, 8-9089227926

О противопоказании проконсультируйтесь со специалистом.

Директор – главный редактор ГАУП СО «Редакция газеты «Северная звезда» А. И. Мехрякова Тел. 2-21-04.

Отдел писем, рекламы и объявлений, тел. 2-25-02.

Адрес редакции и издателя: 624590 г. Ивдель,
ул. А. Ворошилова, 4.
E-mail: zvezda-sev@mail.ru

Учредители газеты: Департамент информационной политики
Свердловской области,
Администрация Ивдельского городского округа.
Издатель – (ГАУПСО) «Редакция газеты «Северная звезда».

Рукописи, письма не рецензируются и не возвращаются, публикуются по усмотрению редакции. Объявления платные. За содержание объявлений редакция ответственности не несет, справки у рекламодателя. Мнение авторов не обязательно отражает точку зрения редакции. Перепечатка допускается только с согласия редакции.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной
службы по надзору в сфере связи, информационных
технологий и массовых коммуникаций
по Уральскому федеральному округу.
№ свидетельства ПИ № ТУ66-01807 от 03.03.2020 г.